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Projectoproep lokale klimaatprojecten  -  Evaluatie

Tot 15 september 2018 konden lokale besturen en lokale verenigingen projecten 
indienen om de klimaatuitdaging aan te pakken via de projectoproep ‘lokale 
klimaatprojecten’. Daarvoor heeft de minister 12 miljoen euro uitgetrokken. 

Meer specifiek konden gemeenten, intercommunales, provincies, politiezones, OCMW’S 
en lokale verenigingen (vzw’s) projecten indienen. Om in aanmerking te komen voor een 
subsidie, moesten de projecten de lokale en Vlaamse klimaatdoelstellingen helpen 
realiseren, bijvoorbeeld nieuwbouwprojecten die verder gaan dan wat wettelijk verplicht 
is, renovaties, projecten rond alternatieve warmtebronnen, mobiliteit, ruimte en natuur 
en bos. De projecten moeten ook ten laatste op 1 januari 2024 afgerond zijn. Projecten 
rond elektriciteitsproductie, het verhogen van de efficiëntie van het elektriciteitsverbruik 
of de openbare verlichting komen niet in aanmerking.

De subsidie bedraagt maximaal 75% van het totaal van de uitgaven in de 
projectbegroting met aftrek van andere subsidies, groenestroomcertificaten, 
warmtekrachtcertificaten of REG-premies (rationeel energiegebruik).

1. Kan de minister een overzicht geven van de ingediende subsidieaanvragen van de 
projectoproep klimaatprojecten met deadline 15 september 2018 met:
a) een oplijsting naar type projecten;
b) de initiatiefnemer;
c) een korte omschrijving van het projectvoorstel;
d) het toegekende subsidiebedrag per project en de totale voorziene kostprijs voor 

het project? Daaraan toegevoegd graag de procentuele weergave van de 
subsidie; 

e) wat was de vooropgestelde reductie die men wil bereiken met het project? 

2. Kan de minister al een inschatting geven van de bijdrage van de goedgekeurde 
projecten aan de verschillende klimaatdoelstellingen (uitstootreductie, productie 
hernieuwbare energie en energie-efficiëntie)? 

3. Waarom kwamen projecten rond elektriciteitsproductie, het verhogen van efficiënt 
elektriciteitsverbruik en openbare verlichting niet in aanmerking voor projectsteun?

4. Welke parameters werden in overweging genomen om een project al dan niet een 
subsidie te geven en hoe werd de grootte van de projectsubsidie bepaald?



5. Welke ingediende projecten kregen geen subsidie en wat was de reden?

6. Is er een evaluatie gebeurd van deze projectoproep? Wat zijn de bevindingen en/of 
zijn er elementen die zeker behouden moeten worden bij een eventuele volgende 
oproep en/of elementen die bijgestuurd zouden moeten worden?

7. Is de minister van plan om de projectoproep nog eens te herhalen in 2019? Zo ja, 
wanneer en wat zijn de modaliteiten?
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van TINNE ROMBOUTS AAN JOKE SCHAUVLIEGE

1. De gedetailleerde oplijsting van de ingediende subsidieaanvragen vindt u in bijlage. 

2. De CO2-reductie vindt u in bijlage. Projecten betreffende elektriciteitsproductie met 
hernieuwbare energiebronnen komen niet in aanmerking wegens ressorterend onder 
het Emissions Trading System (ETS). Projecten betreffende energie-efficiëntie zijn niet 
doorgerekend. 

3. Tal van projecten betreffende energie-efficiëntie en openbare verlichting worden niet 
gesubsidieerd omdat ETS-klimaatprojecten niet voor Klimaatfondsmiddelen in 
aanmerking komen. 

4. Artikel 6 van het reglement stelt: “Een ingediend project moet aan al de volgende 
voorwaarden voldoen:
1° het helpt de lokale en Vlaamse broeikasgasemissiereductiedoelstellingen te 
realiseren
waarbij de broeikasgasreducties, uitgedrukt in CO2-equivalenten, aangetoond worden;
2° het is nog niet gestart bij de indiening ervan en wordt afgerond ten laatste op 1 
januari 2024;
3° bij de doelgroep gemeenten blijkt uit de verstrekte informatie in het 
deelnemingsformulier […] de actieve rol van de gemeente in het project;
4° de aanvraag tot subsidiëring bedraagt minimaal 10.000 euro en maximaal 250.000 
euro en dit voor maximaal 75% van de projectbegroting.”. 

Artikel 7 van het reglement stelt: “De ontvankelijke projecten worden beoordeeld […] 
op basis van de volgende evaluatiecriteria:
1° de kostenefficiëntie per ton CO2-eq.-reductie;
2° het innoverende en vernieuwende karakter in het algemeen of specifiek voor een 
bepaalde regio;
3° de herhaalbaarheid: het uitgewerkte project kan met een minimum aan 
aanpassingen door een andere actor uitgevoerd worden;
4° de mate waarin het project een positief effect heeft op andere milieuthema’s of 
beleidsdomeinen.”. 

En artikel 7 van het reglement stelt ook: “Als er onvoldoende middelen ter beschikking 
zijn per provincie voor de positief beoordeelde projecten [wat hier zo is], worden de 
volgende extra criteria mee in overweging genomen […]:
1° de regionale spreiding van de projecten;
2° de draagwijdte van het project;
3° het participatieve karakter van het project, als dat van toepassing is;
4° de doorwerking naar of de verankering in verder beleid;
5° een positieve verhouding tussen de projectkosten en de milieubaten.

5. Er zijn meer subsidieaanvragen ingediend dan er middelen uit het Klimaatfonds 
beschikbaar gesteld zijn en de niet gesubsidieerde projecten scoren minder op de 
relevante criteria. 

6. De projectoproep voor 2018 is nog niet geëvalueerd. 



7. Over een eventuele projectoproep voor 2019 is nog geen beslissing genomen. 

BIJLAGE

Overzicht


